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ATA DE REUNIÃO
ATA DA 4ª REUNIÃO DO COMITÊ DE GOVERNANÇA DAS CONTRATAÇÕES – COMGOV

Aos vinte e três dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 09h02, realizou-se
a 4ª Reunião do Comitê de Governança das Contratações (COMGOV), com a
participação de Marcos André Damasceno Cavalcante, Stenio Wagner Pereira de
Queiroz, Tereza Cristina Felix dos Santos, Rossana Barros Silveira, Efraim Martins
Araújo, Érica Martins Penha, Alcivania Carla Campos Nascimento, Rosângela Campos
dos Anjos, Juliana Rodrigues Holanda e Luís Hernesto Araújo Dias.
A reunião teve como finalidade principal a discussão da proposta de atualização do
Plano de Logística Sustentável (PLS), instrumento de governança institucional que,
após auditoria, apresentou necessidade de aprimoramento para melhor alinhamento
às exigências normativas e às práticas de sustentabilidade. Foi informado que a
reformulação vem sendo conduzida por grupo de trabalho multidisciplinar, com
participação de diferentes áreas, visando estruturar o plano com base nas
dimensões ambiental, social e de governança (ESG), organizadas em eixos
estratégicos, diretrizes, objetivos, indicadores, metas e ações .
Durante a reunião, destacou-se o papel do COMGOV como instância responsável por
avaliar, direcionar e monitorar as contratações, com perspectiva de evolução para
atuação mais estratégica, especialmente na incorporação de critérios de
sustentabilidade e eficiência econômica. Foram apresentadas diretrizes preliminares
do PLS, com ênfase em três temas considerados prioritários: análise do ciclo de vida
e dos custos indiretos nas contratações, gestão integrada de resíduos sólidos com
foco em logística reversa e capacitação contínua de servidores e fornecedores.
No tocante à análise do ciclo de vida, discutiu-se a necessidade de superar o foco
exclusivo no preço de aquisição, passando a considerar custos indiretos
relacionados à operação, manutenção e descarte dos bens e serviços. Como
encaminhamento, deliberou-se pela elaboração de metodologia institucional, com
utilização de lista de verificação a ser incorporada ao Estudo Técnico Preliminar
(ETP), implementação inicial em contratações específicas e definição de parâmetros
para mensuração e acompanhamento dos impactos .
Quanto à gestão de resíduos, foi ressaltada a necessidade de estruturação de
política institucional com base em diagnóstico da geração de resíduos, padronização
de registros, definição de tipologias prioritárias e adoção de mecanismos de controle
e destinação adequada, incluindo a previsão de cláusulas de logística reversa nos
instrumentos contratuais. Também foi proposta a consolidação de dados
institucionais e a articulação com unidades que já possuem práticas mais avançadas
.
Em relação à capacitação, foi destacada a importância da formação contínua de
servidores e fornecedores, como forma de promover mudança cultural e ampliar a
adoção de práticas sustentáveis. Foram sugeridas ações como mapeamento de
público-alvo, estruturação de trilhas de aprendizagem, oferta de capacitações
periódicas e inclusão de mecanismos de avaliação e monitoramento .
Na etapa final, foram tratados assuntos relacionados à certificação de processos e
atendimento a demandas da Controladoria-Geral da União, com destaque para a
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necessidade de agilização de processos pendentes, formalização de instrumentos de
controle e encaminhamento de documentos ao Gabinete do Reitor. Também foi
mencionada a necessidade de definição formal da presidência do comitê e a
continuidade das discussões em reuniões futuras .
Ao final, registrou-se que as propostas discutidas representam avanço na
consolidação do PDS/PLS e no fortalecimento da governança das contratações,
permanecendo abertas a ajustes e contribuições. Nada mais havendo a tratar, a
reunião foi encerrada, sendo lavrada a presente ata.
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